



让文明成为城市最温暖的底色



市文明办市城管办联合督查三区

细节反映创城变化

变化展示创城成果

□晚报记者 彭慧

本报讯 11月17日上午,由市城管办、市文明办牵头,组织人大代表、政协委员、市文明委职能部门代表及媒体记者一道,对中心城区3个区的市容市貌、环境卫生和交通秩序管理情况进行督查。在城管、公安、交警等多部门不懈努力下,从市民反映最为强烈的难点和焦点问题着手,拆除了违章房(棚)、清运了陈年垃圾,整治了交通秩序,城中村和外环等脏乱部位拉起了公益广告围墙,经过连日来的巩固与提升,即便在创城验收期过后,中心城区的市容市貌和交通秩序依然保持良好,城市管理者的辛勤付出获得了督查组的一致认可。

当日上午,督查组先后沿着七一路、五一路、莲花大道、八大道、开元大道、工农路、文昌大道、武盛大道等十几条中心城区主次干道进行考评。在五一路与交通大道交叉口西北角的几家饭店,长年有碍观瞻的遮阳棚被拆除了,出店经营也被取缔了,取而代之的是社会主义核心价值观公益广告牌,连带周口客运中心站周边经营秩序和交通环境都好转许多;五一南路的马路市场整体搬迁至五一路菜市场后,道路通畅多了,环境卫生焕然一新,道路两侧占道和出店经营现象基本消失,部分流动小吃摊点转移至小胡同内经营,不再占用主干道。

五一南路与莲花大道交叉口向南100米路东原来有一大片荒废空地,时常

被各种垃圾和占道物品填满,如今清理取缔后,园林工人正忙着种植绿化苗木,不久这里会再增一处风景美丽的小花园。

开元大道沿线地处城乡接合部,以前环境乱糟糟的,创城验收期间,道路两旁拉起了公益广告围墙,这些色彩鲜艳、图文并茂的公益广告,不但遮了丑,还给道路增色不少。

建设大道与周口大道交叉口东南角原是一处马路市场,各类摊贩随意摆摊设点,周边又脏又乱,通过创城,有关部门硬化了水泥地面,装上了护栏,种上了树木,感觉干净有序多了。

此外,在中心城区的各条主次干道,督查组均能看到有交警值守,交通违法

行为得到及时管控与处理,车辆乱停乱放、行人乱穿马路、走快车道、闯红灯等现象大幅减少,交通秩序巩固良好。不过,督查中也发现,一些背街小巷墙体上乱贴乱画的小广告有“露头”现象,沿街部分公益广告存在破损和人为破坏、撕烂等不文明现象。督查组表示,创城取得这样的成绩实属不易,大家要齐心协力,保持住这来之不易的创城成果,建立完善长效管理机制,这是今后城市管理者很长一段时期探索和努力的方向。

督查结束后,督查组现场组织人员,为3个区的城市管理、中心城区的交通秩序整治工作现场打分,并将考评结果记入档案,作为11月份城市管理工作最终排名的一项重要依据。

三季度政府网站抽查合格率达88%

政府网站运维水平不断提升

据新华社电 国务院办公厅政府信息与政务公开办公室近日组织开展了2016年第三次全国政府网站抽查。据通报,三季度全国政府网站总体抽查合格率达88%,比二季度和一季度分别提高3个百分点和6.5个百分点,政府网站运维水平不断提升。

本次国务院办公厅政府信息与政务公开办公室共随机抽查了各地区和71个国务院部门政府网站共867个。其中,国务院部门政府网站抽查合格率为98%,各地区政府网站抽查合格率为86%。

具体来看,北京、辽宁、上海、青海、宁夏和新疆生产建设兵团政府网站抽查合格率达100%,近半数省(区、市)的抽查合格率在90%以上,北京、辽宁、青海连续两季度抽查全部合格。

同时,各地区、各部门还首次报送了本地区、本部门政府网站抽查情况,共检查政府网站7788个,总体合格率89%。

总体上看,各地区、各部门政府网站监管机制基本建立考核,78%的省(区、市)将政府网站纳入政府年终绩效考核或专项考核,53%的省(区、市)采取通报、约谈、给予行政处分、取消年终评优评先资格等多种方式对问题网站的主管单位和相关责任人员进行问责。

本次抽查还对县级以上地方政府门户网站和国务院部门政府网站转载国务院重要信息情况进行了专项检查。检查结果显示,73%的政府网

站在首页显著位置开设了国务院重要政策信息专栏,超过60%的政府网站能够在国务院重要信息发布后24小时内进行转载。

“我为政府网站找错”监督举报平台是网民参与政府网站建设、促进政务服务提升质量的重要途径。84%的县级以上地方政府门户网站和国务院部门政府网站提供了“我为政府网站找错”监督举报渠道。三季度,网民通过监督举报平台反映政府网站问题1434条,有关网站主管单位及时处理并反馈,回复率达到100%。

此外,本次抽查还对一、二季度发现的224个不合格政府网站进行了复查,其中约一半网站关停,内容上移至上级政府网站,另一半网站进行了整改重建,绝大部分目前运行良好。

根据通报,还有少数地方工作落实不到位。黑龙江省连续三个季度抽查不合格率较高,且尚未提交本省政府网站抽查情况报告。吉林、甘肃等省上报的“合格网站”中有部分网站存在突出问题。另外,部分单位网络和信息安全意识薄弱,管理责任不明,一些网站安全防护水平较低。

通报要求各地区、各部门进一步强化监管责任,建立健全政府网站建设运维、检查整改、评优问责等制度机制,加强日常监管和绩效考核,做到专人负责、措施有力;建立政府网站安全管理责任制,高度重视网信、工信和公安部门的网络风险预警,提升网站安全防护水平。

河南省计划投入600亿元 优化城镇基础教育条件

本报综合消息 11月16日,省十二届人大常委会第二十五次会议对《中华人民共和国义务教育法》和《河南省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法》的贯彻落实情况进行了审议。

数据显示,我省义务教育普及水平进一步提高,义务教育巩固率达到94%,超出国家教育规划纲要规定巩固率一个百分点。

2013年~2015年,我省一般公共预算义务教育支出累计2162.4亿元,年均增长8.8%。农村义务教育经费得到有效保障,生均公用经费小学每年600元,初中800元。省政府出台《关于优化城乡基础教育资源配置解决城镇基础教育资源不足问题的意见》,计划于2014年~2018年投入资金600亿元,新建中小学校1383所、改扩建中小学校2086所。

截至目前,完成投资145.16亿元,完成或交付使用项目1206个,在建项目925个。

教职工编制管理制度逐步健全,教师编制向农村和山区学校倾斜,空出编制优先补充农村中小学教师。

教师补充、培训机制进一步完善,截至目前,全省已累计招聘“特岗教师”8.9万余名,全部充实到农村基层学校支教。今年启动的“农村小学全科教师培训计划”,已招录1000名免费师范生作为小学全科教师进行培训。

实施“国培计划”,累计投入中央财政专项资金4亿多元,惠及农村中小学教师38万人次。实施“省培计划”,省财政累计投入专项资金6000万元,培训一线教师1万人。

(李娜)

我国特色小镇建设 应防止“千镇一面”

据新华社电 培育特色小镇,引领带动全国小城镇建设。专家认为,因地制宜是特色小镇的灵魂,特色小镇建设应走差异化发展之路,防止“千镇一面”,避免低水平重复。

这是记者在11月16日由中国经济信息社和中国房地产业协会共同主办的第三期“中国地产智库沙龙”上获得的信息。国家发展改革委城市和小城镇改革发展中心副主任乔润令说,特色小镇建设要结合自身的资源禀赋和条件特色发展,规划和产业要量身定做,突出比较优势,提升竞争力。

“特色小镇是新型城镇化的新平台,将有助于解决农民就业,增加政府税收等。通过特色小镇的建设,还可以分流大城市的部分功能和人口压力。”乔润令说。

中国城市规划设计研究院院长杨保军说,特色小镇建设不排除新平台,但更重要的是发挥原有的优势,依托原有的具有数百上千年文化传统的小镇,防止出现千篇

一律。城市发展是一个持续、缓慢、长期的过程,房地产商应加快自身转型。

对于业内热议的“发展特色小镇要去房地产化”,总部基地(全球)控股集团董事局主席许为平说,对房企而言,要加快模式转型,从传统的开发商转型为综合生活服务提供商,充分体现“以人为本”的理念。

与会专家认为,建设特色小镇,发展新型城镇化,须扎根当地的资源禀赋,在政策安排上重在“培育”,修炼好“文化、产业、生活”三项基本功,遵循“政府引导、市场主导、多元参与”的路径,才能防止一哄而上,避免“千镇一面”。

住建部、国家发展改革委、财政部今年7月联合发布的《关于开展特色小镇培育工作的通知》明确提出,到2020年,培育1000个左右各具特色、富有活力的休闲旅游、商贸物流、现代制造、教育科技、传统文化、美丽宜居等特色小镇,引领带动全国小城镇建设,不断提高建设水平和发展质量。